

今年清明小长假继续“禁烧”

这是烟台第7个年头实施“禁烧令”



本报4月2日讯(记者 孙淑玉 实习生 孟昱彤) 清明将至,又到祭扫高峰,不少市民选择提前祭扫错开祭扫高峰。记者从民政部门获悉,今年

清明假期三天将继续“禁烧”,为解决扎堆祭祀的情况,芝罘区殡仪馆将工作时间提前到早晨5点半,还将增加临时窗口为群众提供各项殡葬服务。

一周前,芝罘区殡仪馆和福山殡仪馆等地就陆续迎来祭扫市民。2日中午,远在浙江工作的陈女士提前请假回家,赶回永安公墓祭扫,表达对已故父亲的想念。“清明长假期间人太多太闹,没法和家人静静地

多待。”陈女士说,每年她都会提前祭扫,只盼能和亲人在墓前安静地多待一会儿。

记者从民政部门获悉,今年清明假期三天将继续“禁烧”,今年已经是“禁烧令”实行的第7个年头。

“禁烧是出于安全考虑,也是为了环保。”芝罘区殡仪馆工作人员告诉记者,这几年文明祭祀逐渐成为风尚,市民也会主动遵守,禁烧效果不

错。近年来鲜花祭扫的人群逐渐增多。

据记者了解,每年清明节期间将会有扎堆祭祀的情况,为更好地服务市民,芝罘区殡仪馆将工作时间提前到早晨5点半,还将增加临时窗口为群众提供各项殡葬服务。同时,民政部门向广大市民发出号召,提倡文明祭祀,破除各类封建陋俗。也提醒广大市民尽量错峰祭祀,避开人流高峰期。

头条链接

鲜花祭扫成风尚 花店提前“屯花”

“烧纸很熏人又不安全,还是鲜花合适。”在芝罘区工作的王女士已经连续两年提前订购菊花。近年,像王女士一样选择鲜花祭扫的市民不在少数,为满足市民需求,花店提前“屯花”。

2日中午,在毓璜顶医院附近的一家花店内,店主武先生正忙着打包菊花花束,尽管还没到清明节,已有市民陆续前来预订菊花。

“往年用鲜花祭祀的比较少,今年却非常多。我们购进的菊花比往年多出200多支。”武先生说,祭祀鲜花一般都用白色或黄色的菊花,从3月底开始,购进的400多支菊花到目前为止已经预订了200支左右。

除鲜花祭祀外,不少市民还选择购买鲜花制成的花圈。在南洪街的春波鲜花店特意将传统的花圈做成了鲜花花圈,最大的鲜花环圈高60厘米左右,价格580元。小花圈在20厘米左右,价格在60-80元间。

本报记者 孙淑玉 实习生 孟昱彤

清明期间经殡仪馆 公交将增加车次

本报4月2日讯(记者 蒋大伟)

2015年清明节假期从4月4日起至4月6日,市交通局运管处下发了2015年清明节道路旅客运输方案,顺应市民清明祭祀的习惯,将对殡仪馆附近站点进行疏导,增加部分公交车班次。

因清明节日的特殊性,乘客随身携带易燃易爆物品的情况也较集中,市直各汽车客运站要加强汽车客运站安全生产源头管理,严格落实“三不进站,六不出站”制度、旅客安全告知制度等相关规定。

加强对客运车辆的安全检查,利用GPS监控设备规范运营客车经营行为。特别是夜间行驶的车辆,要严格执行长途客车凌晨2-5时停车休息或接驳运输制度。凡是安全措施落实不到位的,一律停运整改,待整改后经验收合格再予投入运营。

为方便广大市民出行将加大市区火车站、汽车站、购物中心等客流密集区疏导工作。顺应市民祭祀的习惯,在清明节(4月5日)当天,安排人员到交通技工学校站点疏导,加快车辆循环。

公交车将根据客流情况调整首、末班车发车时间及班次间隔,满足市民出行需求。特别是途经殡仪馆的9路、19路、27路、56路、59路、73路提前做好准备,适当增加班次,迎接客流高峰。

“中国梦”主题班会 开到烈士陵园

清明前夕,莱阳市盛隆小学组织300多名学生徒步10公里到红土崖烈士陵园祭扫烈士墓,把“中国梦”主题班会开到烈士墓前,300多名学生面对5300多名烈士握紧了拳头庄严宣誓,告诉烈士们,不忘历史,努力学习,报效祖国。接着来到烈士墓前认真擦拭烈士墓碑,并虔诚献上精致的白花,寄托哀思。

通讯员 李震 本报记者 赵金阳 摄影报道



终于下雨了,可以回家看儿子了

昨天的降雨让森林防火员松了一口气



本报4月2日讯(记者 李静 实习生 张宁) 2日,烟台普降中到大雨,本次降雨缓解了森林火灾险情,这也让森林防火员松了一口气,更让他们高兴的是,他们终于可以回

家看看家人了。采访中记者了解到,森林防火关键时期,烟台各级森林消防专业队伍全员备勤,24小时待命,吃住全部在单位,只有下雨天队员们才可以喘口气。

2日,烟台下起了中雨。芝罘区森林消防大队队员丁文岩抱着5个月大的儿子坐在沙发上,听着窗外雨点拍打地面的声音,丁文岩希望这雨可以一直下。“因为下雨天,我们可以

轮班回家,我可以看看媳妇和儿子。”丁文岩说。

干了6年森林消防的丁文岩对防火工作烂熟于心。“春天3月份到6月份是森林防火戒严期,这段时间基本上就是吃住在单位,24小时待命。”丁文岩说,不仅是他,队里的人都和他一样盼着下雨。

“采访中记者了解到,在整个芝罘区森林消防大队42人中,有五六个有孩子的,他们的

心情和丁文岩一样,都希望能够多回家陪陪孩子。

“森林火灾没有预报,不论是凌晨还是白天,随时都有可能发生,一旦发生火灾,我们要第一个赶到现场的,这个一点都不能忽视。”芝罘区森林消防大队队长孙俊杰告诉记者,3月1日至5月31日是森林防火戒严期,烟台各级森林消防专业队伍全员备勤,24小时待命。

芝罘35所学校接收外地户口孩子

满足三种情况之一就可入学就读

本报4月2日讯(记者 李楠楠) 2日,记者从芝罘区教体局获悉,今年芝罘区中小学8月开始招生,符合外来务工人员子女规定条件的,可在芝罘区指定的35所公办中小学就读。

公办小学招生时间安排在8月中旬进行,本区户籍的适龄儿童,报名时由家长携带孩子,持适龄儿童及法定监护人户口簿、房产证、健康体检表、计划免疫证和预防接种完成证明等相关证件到学区所在学校联系就读。需要注意的是,芝罘区适龄儿童的健康体检须到芝罘区县级以上医院查体,已在幼儿园体检过的入学新生,芝罘区县级以上医院出具的健康体检报告均有效,无需重复检查。

公办初中招生时间安排在8月下旬进行。与小学招生不同,初中招生不需要家长单独报名,由教体局在五月份对小

升初学生进行摸底,然后根据摸底情况进行统一分配。提醒家长注意的是,五月份摸底时,家长要如实向所在小学提交学生及法定监护人户口簿、房产证等材料,以免影响孩子初中入学。户口是芝罘区,小学在外地就读的学生,回本区升初中必须在今年4月30日以前取得芝罘区小学学籍,以便及时参加小升初摸底。

符合外来务工人员子女规定条件的,可在芝罘区指定的35所公办中小学就读。报名时由家长携带孩子,持外来务工人员子女入学规定证件(小学的要持健康体检表、计划免疫证和预防接种完成证明)到教体局指定地点报名登记并接受资格审核。

其他非芝罘区籍适龄儿童少年可根据自身情况,选择到烟台外国语学校、双语实验学校等民办学校联系就读。

外来务工人员子女 符合情况就可入学

外来务工人员子女入学满足以下三种情况之一就可以在35所公办中小学选择就读:父母等第一法定监护人在芝罘区购买具有政府合法审批手续并由具有资质开发商开发的商品房,户口尚未迁入芝罘区的可在芝罘区指定接收外来务工人员子女的学校就读;第二种情况夫妻双方或一方在芝罘区有稳定工作,与用人单位签订用工合同并缴纳社会劳动保险一年以上且保证每年连续缴纳劳动保险的外来务工人员子女;第三种情况在芝罘区注资50万元以上成立公司并年缴税5万元以上的投资人子女,可在芝罘区指定接收外来务工人员子女学校就读。

本报记者 李楠楠